

## 国网驻马店供电公司 全力应对强对流天气保供电

本报讯(记者田久通讯员黄文静)近日,河南省气象部门发布暴雨大风强对流天气预警。面对今春首轮极端天气,国网驻马店供电公司周密部署,组织各专业人员迅速行动,严格落实各项防控措施,全力防范强对流天气对电网安全运行造成的影响。

国网驻马店供电公司第一时间发布预警通知并迅速启动恶劣天气应急预案,密切关注电网运行情况,严格执行安全生产值班和应急指挥中心常态化值班,统筹做好暴雨强对流天气下电网安全、电力保供工作。该公司强化电网设备运维管理,合理安排电网运行方式,做好事故预想,落实灾害预防措施。加强特高压密集通道和“三跨”区段运维巡视,对线路易舞动区、洪水易冲刷区、低洼变电站开展重点巡视排查,对地势较低的电缆隧道出

入口、风口提前设置挡水板,同时配备齐沙袋、大功率泵车等防汛物资。强化人员应急值守,坚持24小时领导带班和值班制度,密切跟踪暴雨等强对流天气变化,及时研判本轮天气过程影响的供电设备,滚动发布短期气象预报、预警信息,对灾害事件征兆做到早发现、早报告、早处理。做好应急抢修准备,配齐各供电所、基层班组抢修物资,强化应急救援队伍,认真做好

车辆、应急材料等准备工作,同时对涉及城市运营及民生的重要用户,遇到故障优先抢修或采取应急供电措施,尽快恢复供电。

国网驻马店供电公司将继续加强与气象、水利等部门沟通联系,准确获取天气、地质、水文等相关信息,持续梳理电网设备的薄弱环节,加强电网运行监测与巡视维护,全力保障电网安全稳定运行和电力可靠供应。⑤5

## 国网遂平县供电公司 多措并举保障电网安全稳定运行

本报讯(记者田久通讯员马赛男)“今天,我们的主要任务是对35千伏花仓线、玉槐线进行特巡,特别是检查线下大棚情况,请大家做好个人防护,认真开展工作。”近日,国网遂平县供电公司运维检修部要求输电人员在恶劣天气来临前完成重要线路巡视工作。

据遂平县气象台预测,4月2日夜到3日有大雨,部分乡镇暴雨,并伴有雷暴大风。面对恶劣天气,国网遂平县供电公司第一时间组织各专业人员召开专题会议,采取多项措施筑牢安全防线,确保电网安全稳定运行。该公司组织输电专业和各供电所紧急开展线路

设备巡视测温清理树障工作,对所辖高低压线路认真排查,及时发现并消除各类隐患,保障供电安全。密切关注电网运行情况,及时调整电网运行方式,适时进行无功补偿,确保电网安全运行。同时,密切关注天气预警信息,提前做好抢修工作,组织客户经理通过微信群、朋友圈发布温馨提示,提醒广大电力客户做好应对措施,遇到因恶劣天气导致的故障停电情况,及时拨打供电服务电话。提前做好抢修人员、车辆和备品备件的工作,在确保安全的前提下,第一时间应对突发事件,提高抢修效率。⑤5

## 国网平舆县供电公司 “三个强化”扎紧“八小时外”监督网

本报讯(记者田久通讯员闫梦珂)为持续深入推进纪律和作风建设,近日,国网平舆县供电公司加强对党员干部“八小时外”监督管理,将日常监督从工作圈延伸到生活圈,筑牢廉洁自律堡垒。

一是强化党风廉政建设网格化管理。以党支部为单位组建网格,将党风廉政建设工作纳入网格管理,落实公司基层党组织纪检委员工作管理办法,充分发挥纪检委员“探头”作用,对网格内成员“八小时外”的德、廉表现进行监督和提醒。

二是强化家庭监督倡导亲情助廉。通过廉政家访、发放征求意见表,了解干部员工“八小时外”活动

情况,引导家属主动监督,助推干部净化朋友圈、规范生活圈。同时,组织签订家属助廉承诺书95份,为监督工作提供有力保障。

三是强化干部管理监督问效力度。定期组织部门负责人对党员干部开展提醒约谈,坚持干部管理有效贯通,公司纪委定期对各支部落实党员干部“八小时外”监督管理规定进行督导检查,实现干部监督无死角。⑤5



## 学思践悟 扎实推进职教高质量发展

访河南省驻马店财经学校校长杨文涛

记者 黄育南

“党的二十大报告明确提出,教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性的支撑,科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。”3月29日,河南省驻马店财经学校校长杨文涛接受记者采访时表示,全校师生将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把学习宣传贯彻全国两会精神与习近平总书记关于教育的重要论述相结合,与党的二十大精神相结合,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,扎实有效推进学校高质量发展。

杨文涛表示,党的十七大、十八大、十九大一直把教育放在民生中进行部署,党的二十大把教育、科技和人才一并部署,强调实施科教兴国战略,体现了教育是党之大计、国之大计的根本战略思想。学校将自觉增强为党育人、为国育才的政治担当,立足党的事业后继有人这一根本大计,牢牢把握立德树人根本任务,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。牢固树立以人民为中心的发展思想,自觉承担促进教育公平的社会责任,提供更加平等更高质量的教育机会,坚定不移地办好人民满意的学校。把全校师生的思想和行动统一到党的二十大精神上来,统一到党中央决策部署上来,共同探索建设一流中职学校的新路,为建设教育强国、科技强国、人才强国,以中国式现代化实现中华民族伟大复兴贡献财经力量。

“党的二十大报告强调,统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新,推进职普融通、产教融合、科教融汇,优化职业教育类型定位。”杨文涛说,这是新时代新征程上深化现代职业教育体系建设改革的三项重大战略举措。职业教育的春天已经来到,国家的政策、百姓的关注、地方主管部门的重视,都为学校的发展提供更广阔的舞台。当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。河南省驻马店财经学校建校44年来,学校先后获得国家级重点中专、河南省职业教育品牌示范学校、河南省中等职业学校管理强校、河南省文明校园、河南省职业教育先进单位、河南省教育系统先进集体、河南省中职“双高”工程建设学校、河南省中等职业学校教学质量评估优秀单位、河南省“五好”基层党组织、河南省青年文明号、河南省“五四”红旗团委、河南省残疾人就业培训工程先进单位、驻马店市职业教育与成人教育先进单位、驻马店市职业教育教研先进单位、“慈善工作先进单位”等多项荣誉称号。近年来,学校坚持“质量立校、特色强校、文化兴校”的发展方略,按照“稳定规模、优化结构、提高质量、提升层次”的总体工作思路,不断强化内涵建设,改善办学条件,突出办学特色,增强办学活力,促进了学校整体办学水平进一步提高。

杨文涛表示,党的二十大报告将“职业教育、高等教育、继续教育”整合到一起进行系统谋划、一体推进、协同创新,把职业教育上升到和普通教育一样重要的地位,这是在新征程上最大程度释放出为党育人、为国育才的整体效应,全面提高人才自主培养质量的必然要求和必由之路。党的二十大对全面建设社会主义现代化国家进行战略擘画,增强了师生奋进新征程、建功新时代、夺取新胜利的信心和决心。学校将努力成为学习宣传贯彻党的二十大精神的重要阵地,有重点、分步骤、多层次地开展学习宣传活动,会引导全校师生进一步吃透大会精神、把握核心要义。在今后的工作中坚持把党的二十大精神中的新理念、新提法、新论断及时全面地融入思政课堂教学中,将其作为贯穿思政课的核心内容讲授。组织骨干教师共同研究、开展教研,让党的最新理论创新成果“带着热气”进教案、进课堂、进学生头脑。

“2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,也是学校推动改革转型、实现高质量发展的关键之年。如何将党的二十大精神中对职业教育作出的重大决策部署转化为政策、细化为措施、实化为行动是学校当前和今后一段时间确保党的二十大精神落到实处、取得实效的关键。”杨文涛坚定地说,河南省驻马店财经学校将积极完善高职申报材料,认真做好高职申报工作,力争纳入省高等学校设置“十四五”规划,提升办学层次。完善教学质量保障机制,完善信息化基础设施建设,推进信息技术与教学深度融合,促进教育教学质量进一步提高。以“四有好老

师”为标准,把提高教师思想政治素质和思想道德水平摆在首位,加强专业带头人、教学名师、骨干教师、“双师型”教师培养培训,建立以业绩贡献和能力水平为导向的绩效动态调整机制,为设置高职院校储备人才,为学校健康发展提供人才保障。以物联网技术应用、设计与制作和数字影像技术三个专业群为依托,推动建立校企协同育人工作机制,构建校企命运共同体。严格落实“人人持证、技能河南”建设工作任务,以强化培训质量为目标,全面提升广大学生和劳动者职业技能素质和就业创业能力。落实职教高考制度,引导教育教学工作纵向贯通、横向融通,逐步实现升学与就业并重的办学格局,进一步增强学校的知名度和吸引力。认真完成中等职业学校办学条件达标工程,将中职学校办学条件达标建设列入学校年度重点工作强力推进,确保2023年底前完成办学条件达标任务。师资队伍水平整体提高,职业教育办学质量和吸引力显著增强等达标任务。以“河南省职业教育信息化标杆学校”为牵引,加速学校数字校园的升级改造,协同推进学校教学模式、治理模式的创新,形成可复制、可推广的建设成果,提升教育教学质量和管理水平。⑤5



## 缅怀革命先烈 传承红色血脉

清明节前夕,国网泌阳县供电公司组织机关各党支部书记和党员代表到县烈士陵园开展“缅怀革命先烈 传承红色血脉”祭奠英烈活动,进一步激发党员干部爱国主义情怀。⑥2

记者 万华翼 通讯员 王超 摄影报道

## 着汉服霓裳 游皇家驿站

### ——皇家驿站汉服文化节暨第二届“古风、古建、古韵”摄影大赛启动

记者 王晓晶 文/图



汉服花船巡游表演成景区一道亮丽的风景线。⑥2

4月5日,皇家驿站汉服文化节暨第二届“古风、古建、古韵”摄影大赛启动仪式在皇家驿站景区盛大举行。汉服爱好者身着各式汉服,或婉约素雅、或雍容华丽、或儒雅脱俗……吸引了众多汉服爱好者、摄影家、媒体及游客慕名而来。

活动现场,古乐袅袅,众多汉服爱好者广袖轻舒、衣袂飘飘,装点了古镇的春天。汉服爱好者身着各式汉服,或婉约素雅、或雍容华丽、或儒雅脱俗,为现场观众呈现了一场融合传统汉礼与华美汉服的精彩视觉盛宴。



汉礼仪展示传统文化之美。⑥2

“此次活动旨在推广中华优秀传统文化,并通过此次摄影大赛进一步提升皇家驿站的知名度和美誉度。通过本次汉服文化节的举办,倡导游客汉服出行,打卡驿站。”皇家驿站景区负责人表示,汉服文化节从4月5

日持续至8月8日。皇家驿站将借助独有的环境,力争打造一个古色古香的汉服景区氛围,展示崇德尚礼的汉服文化风采,让更多群众感受到古韵今风的无穷魅力与丰富的文化内涵。⑤5

